

## OBČINA BRDA

Trg 25. maja 2  
5212 Dobrovo

Številka: 3305-01/2024-01  
Datum: 9. 4. 2024

## OBČINSKI SVET OBČINE BRDA

### ZADEVA: PREGLED STANJA OBCESTNIH PLAZOV NA OBMOČJU OBČINE BRDA NA DAN 9.04.2024

V lanskem letu se je ob vremenskih ujmah zgodilo kar nekaj plazov, ki posredno ali neposredno ogrožajo prometno varnost na občinskih cestah. Izpostaviti gre predvsem dva plazova ob lokalni cesti Dobrovo – Vipolže, katerih sanacija pomeni tudi največji finančni zalogaj. Večji od teh plazov je zahteval delno zaporo ceste, kar pomeni tudi največjo oviro v prometu na tej lokalni cesti. Pri vseh ostalih primerih zapore ceste niso bile potrebne, kvečjemu gre za zoženje ceste ali pa le za čiščenje ceste. Potrebno pa je ločiti plaz ali usad od recimo porušitve starega kamnitega zida ali suhozida, ki se je podrl zaradi dotrajanosti. Vemo, da je kar precej takih starih zidov, ki so precej dotrajani in vsako leto se ob obilnih padavinah okruši kakšen del. Tega je precej, kar pomeni, da bi morala občina zagotoviti znatno več sredstev za njihovo obnovo, ker pač nobena stvar ni večna. Mi se bomo v nadaljevanju osredotočili le na večje plazove in usade (usad je majhen in ozek plaz, katerih trajanje je zelo kratko).

Stanje na posameznih plazovih:

1. PLAZOVA V POBOČJU NAD LOKALNO CESTO DOBROVO – VIPOLŽE: Takoj po sprožitvi tako obsežnega plazu smo na občini naročili izdelavo geotehničnega sanacijskega elaborata (PZI). Ocena vrednosti sanacije večjega plazu znaša 242.853,36 €, manjšega plazu pa 62.107,30 €. Po izdelavi elaborata smo na sestanek pozvali predstavnike lastnika kmetijskega zemljišča nad občinsko cesto ( Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS ) in se pričeli dogovarjati glede sanacije celotnega plazu. Namreč v elaboratu je strokovnjak obdelal celoten plaz, kar pomeni, da je predvidel sanacijo kmetijskih terasastih površin, kakor tudi vmesne nekategorizirane občinske ceste. Navedena ocena vrednosti sanacije se torej nanaša na celotno območje vpliva plazu. Na sestanku je bilo še rečeno, da se pogovori nadaljujejo in da se pred tem poiščejo še druge možnosti racionalizacije sanacijskih ukrepov (glede na podano vrednost sanacije iz elaborata, za katero so se vsi strinjali, da je zelo visoka). Sklad si je za potrebe ugotovitve dejanskega stanja na terenu in predloga sanacije plazu pridobil še dodatno strokovno mnenje, na podlagi katerega naj ne bi šli v sanacijo terasastih površin, ker je to neekonomično. Glede na to, da je parc. št. 2477/1 k.o. Biljana, na kateri je prišlo do plazenja, oddana v zakup in da je bilo iz pridobljenega geotehničnega sanacijskega elaborata ugotovljeno, da je vzrok za nastanek plazenja novo napravljen vinograd, je sklad dne 5.1.2024 zakupnika in hkrati investitorja pozval k pisni opredelitvi glede sanacije plazu.

Glede sanacije obcestnega zidu smo na občini menili, da je pri posegu smiselno zagotoviti prostor za bodočo razširitev občinske ceste oziroma za kolesarski pas, kar pomeni, da se nova podporna konstrukcija – kamnita zložba zamika za cca 1,5 m od roba obstoječega cestišča na kmetijsko zemljišče v lasti sklada. Za to seveda potrebujemo pravico graditi od sklada, kar pomeni, da je potreben dogovor s skladom. Glede pokrivanja stroškov sanacije še ni dogovorjeno, ker smo pričeli tudi z dogovori za finančno pomoč države pri sanaciji plazu v okviru interventnega zakona za odpravo posledic poplav in zemeljskih plazov. Dogovarjanje je torej v teku. Predvidevamo lahko, da poseg sanacije ne bo tako obsežen kot je bilo obdelano v

elaboratu, seveda je to odvisno tudi od dogovora z državo. Trenutno sanacija ni izvedljiva zaradi razmočenosti terena, za to je potrebno počakati na sušno obdobje. V tem času je potrebno skleniti dogovor z državo ter z ostalimi vpletenimi v tej zadevi.

2. USAD NA LOKALNI CESTI V KOZANI: Usad se je zgodil čisto na robu vozišča, praktično se je odlomil rob ceste. Zadevo si je na licu mesta ogledal geomehanik – geolog in podal poročilo. Trenutno se zaključuje projektna dokumentacija za izvedbo kamnite zložbe. Izvedba del bo možna v kratkem. Natančna ocena sanacije še ni podana, v izdelavi je projektantski predračun. (Groba ocena sanacije znaša od 20.000 do 30.000 €)
3. PLAZ NA LOKALNI CESTI V VEDRIJANU (STARI PLAZ): Vdrto cesto se je že pred več leti zasilno popravilo - nadvišalo in asfaltiralo brez izvedbe podporne konstrukcije oziroma kamnite zložbe. Lansko leto je bil izdelan načrt za izvedbo kamnite zložbe v dolžini cca 80 m z oceno stroškov cca 110.000 €; za izvedbo drenažne kanalizacije v dolžini cca 600 m je predvidenih cca 90.000 € plus stroški asfaltacije ceste. Zaradi pomanjkanja sredstev razmišljamo o sanaciji po fazah (npr. 1. faza: cca 40 m kamnite zložbe in pripadajoča drenažna kanalizacija ter asfalt; ocena cca 75.000 €).
4. PLAZ V NASELJU VIŠNJEVIK: Plazi nedostopno poraščeno strmo pobočje med dvema cestama, plaz širine cca 14 m in dolžine cca 20 m drsi proti spodnji javni poti za Gradno. Dežurna služba je po večjih nalivih večkrat očistila blato s cestišča; čakamo na ogled s strani geomehanika, ki bo podal ukrepe za sanacijo; trenutno sanacija ni možna, ker je teren razmočen in blaten. Potrebno je stalno opazovati in po potrebi čistiti vozišče ali v skrajnem slučaju zapreti cesto. Obveščena je bila tudi civilna zaščita. Sanacija je možna v sušnem obdobju brez padavin.
5. USAD NA POBOČJU NAD JAVNO POTJO V GRADNO: Usad se je zgodil zelo visoko na strmem pobočju nad omenjeno potjo, na robu kmetijskega zemljišča. Material, ki je zdrsnil na cesto je dežurna služba takrat očistila. Zadeva miruje in je potrebno opazovanje.
6. USAD OZIROMA PORUŠITEV STAREGA KAMNITEGA OBCESTNEGA SUHOZIDA NA HUMU: Ob lokalni cesti na Humu se je pred leti podrl stari kamniti suhozid. Redarska služba je takrat odstranila ruševine in nekaj zemljine. Brežina sicer stoji stabilno, vendar je v bodoče potrebno obnoviti podrti in poškodovani del starega zidu. Pred obnovo je potrebno izdelati projekt za izvedbo in seveda zagotoviti potrebna sredstva.

Pripravil:

Dejan Rusjan,

vodja Oddelka za okolje in prostor, komunalno dejavnost in investicije